



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Соляная, 32, г. Саратов, 410002
Тел.: (845-2) 49-21-12; факс (845-2) 28-67-49
minobr@minobr.saratov.gov.ru

**Руководителям органов
местного самоуправления,
осуществляющих управление
в сфере образования**

22.01.2020 № 01-26/289
на № _____

Направляю для сведения и использования в работе информационное письмо Управления Роспотребнадзора по Саратовской области о контроле за оборотом никотиносодержащей продукции.

Прошу вас довести данную информацию до заинтересованных лиц.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Заместитель министра

И.А. Чинаева



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление
Федеральной службы по надзору в сфере
защиты прав потребителей и благополучия
человека по Саратовской области
(Управление Роспотребнадзора по Саратовской области)

Вольская ул., д. 7, г. Саратов, 410028
Тел. /факс (8452) 20-18-58, e-mail: sarrpn@san.ru
<http://64.rosпотребнадзор.ru>
ОКПО 75959068, ОГРН 1056405410137
ИНН/КПП 6454073184/645401001

Губернатору Саратовской
области
В.В.Радаеву

15. 01. 2020 N 64-02-03/52-113-2020

На № _____ от _____

О контроле за оборотом
никотинсодержащей продукции

Уважаемый Валерий Васильевич!

Управление Роспотребнадзора по Саратовской области (далее Управление) информирует Вас о работе, проводимой в рамках исполнения поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А.Медведева, данного, в том числе Роспотребнадзору по вопросу выявления, прекращения, предотвращения возможной реализации в объектах потребительского рынка некурительной никотинсодержащей продукции без соответствующих документов, предусмотренных техническими регламентами Таможенного союза.

В Российской Федерации, в том числе в Саратовской области отмечен рост распространения и потребления, в том числе среди детей и молодежи, безтабачных никотиновых смесей - аналога запрещенного в Российской Федерации снюса, где табак заменен на никотин.

При этом по заключению органов здравоохранения, поступление никотина внутрь путем всасывания через слизистую рта, заглатывание никотинсодержащей смеси может вызывать острую интоксикацию.

Особенно чувствительны к никотину дети и подростки. По заключению врачей систематическое употребление нетабачной никотинсодержащей продукции может вызывать у детей психические и поведенческие расстройства.

Законодательством Российской Федерации установлен ряд ограничений на реализацию и потребление табачной продукции (т.е. продукции, полностью или

частично изготовленной из табачного листа и (или) других частей табачного растения в качестве сырья).

Непосредственно безтабачная никотиносодержащая продукция не внесена в понятийные части нормативно-правовых актов Российской Федерации и Евразийского экономического союза, вместе с тем по идентификационным признакам, способу применения (жевание, рассасывание), форме выпуска (пакетики по типу чайных, карамель, леденцы, жевательная резинка и т.п.) указанная продукция относится к пищевой продукции, на которую распространяются, в том числе, требования технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции».

Согласно статье 5 указанного технического регламента пищевая продукция может выпускаться в обращение на рынке при ее соответствии настоящему техническому регламенту, а также иным техническим регламентам Таможенного союза, действие которых на нее распространяется. Выпуск пищевой продукции в обращение без процедуры оценки (подтверждения) соответствия, и, соответственно, при отсутствии товаросопроводительных документов, подтверждающих её безопасность, не допускается.

С учетом изложенного и в соответствии с приказом Роспотребнадзора, изданного на основании поручения Правительства Российской Федерации, Управлением, начиная с 25.12.2019г. в ежедневном режиме проводятся внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с целью предотвращения и прекращения реализации некурительной никотиносодержащей продукции без соответствующих документов, предусмотренных техническими регламентами Таможенного союза.

Данная работа проводится также во взаимодействии с органами полиции и прокуратурой.

В целях профилактической работы среди подростков, молодежи привлечены профильные министерства, органы образования, родительское сообщество.

На текущий период специалистами Управления, в том числе с органами полиции проверено 1100 предприятий потребительского рынка, в 10 из которых выявлена реализация никотиносодержащей пищевой продукции без сопроводительных документов.

Данная продукция в общем количестве 372 единицы упаковок изъята из оборота, в отношении индивидуальных предпринимателей, юридических лиц возбуждены производства по делу об административном правонарушении.

В ходе мониторинга сайтов сети «Интернет» с целью выявления сайтов, содержащих информацию о распространении никотиносодержащей продукции, Управлением направлено в Октябрьский районный суд 4 административных исковых заявлений о признании информации, размещенной на соответствующих сайтах по дистанционной торговле табачной и никотиносодержащей продукции незаконной и запрещенной для распространения на территории Российской Федерации в отношении неопределенного круга лиц.

На сайте Управления размещена информация о результатах проведенной работы с обращением к населению по вопросу вредных последствий употребления

некурительной никотинсодержащей продукции и необходимости сообщения о фактах и местах продажи данной продукции.
Работа проводится в ежедневном режиме.

Общая задача исполнительной и законодательной власти состоит в принятии мер по запрещению реализации некурительной никотинсодержащей продукции, в формировании в обществе детей, подростков и взрослого населения отрицательного мнения об использовании данного продукта и понимания серьезности необратимых последствий для здоровья человека, особенно детей и подростков.

Управлением принято участие в обсуждении вопроса о законопроекте, ограничивающем (запрещающем) реализацию бестабачных никотиновых смесей в Саратовской области, в Саратовскую областную Думу направлен информационно-аналитический материал по данному вопросу с целью ускорения принятия регионального законодательного акта.

В настоящий период в 21 субъекте Российской Федерации такие законодательные акты уже приняты.

Управлением также проводится работа с использованием официальных сайтов министерств и ведомств в целях пропаганды охраны здоровья населения от воздействия никотинсодержащей продукции. Подготовлен соответствующий пресс-релиз.

С министерством информации и печати Саратовской области запланирован ряд мероприятий по рассматриваемому вопросу: интервью, круглые столы, встречи с родительским сообществом.

Уважаемый Валерий Васильевич, вышеизложенная информация направляется Вам для сведения.

С глубоким уважением.

Руководитель

О.И.Кожанова

Никонова Е.И.
(845 2) 22-88-48